

Вперед к коммунизму

Орган Яйского райкома КПСС и районного Совета народных депутатов Кемеровской области

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ С НОЯБРЯ 1936 ГОДА

№ 78 (6712)

ЧЕТВЕРГ, 29 ИЮНЯ 1989 ГОДА

Цена 3 коп.

Первые шаги арендного

Николай Гаврилович Соколов возглавляет одно из Гаврилович улыбается: с однородными полеводческими зерном кустом, целый долговременное зерно «Ишимский». Полевод он опытный, это шутка, но доля правды. Много лет приходилось работать в хозяйстве и агрономом, и бригадиром, и управляющим. Теперь вот долгим сроком вегетации, верено возглавить зерно что очень важно для наших арендаторов, которое делают свои первые шаги.

— Работать по новой форме организации труда, — говорит Николай Гаврилович, — начали с весны. Но уже сразу почувствовалась более делая никаких прогнозов. заинтересованный подход к зерновым зерну делу всех полеводов. А их предстоит подготовить сенаж и силос. Сейчас ведется Работали на посевной в две подготовка техники к рабочему, чего раньше в ходе. В распоряжении зерна зерна не практиковалось, два К-700, три «беларуси», Каждый выходил на работу четыре ДТ-75, два КСК-100 без лишних споров и пр. реканий.

За зерном Н. Г. Соколова кто на каком участке будет закреплено 420 гектаров зерновых. Посеяли они на этой площади новый сорт ячменя — «одесский-100» вто-

А. ИВАНОВА.

ПОИСКИ, ПРОБЛЕМЫ, РЕШЕНИЯ

Успехи строителей

От работы машинистов бетонной установки во многом зависит успешное ведение водостоком. Р. М. Жалеева работает всегда с перевыполнением плана. Дисциплина бетонной установки труда тому способствует. строительства Игорь Попов. Полугодовой план этот кол-лектив перевыполнил на 25%

Фундамента и раствор для штукатурок. Нормы выработки всегда перевыполняются. Так, полугодовой план выполнения на 150 процентов.

Успешно потрудились в первом полугодии и члены бригады плотников, руководит которой Александр Михайлович Калашников. Полугодовой план бригада выполнила на 128 процентов.

В. ШАРКОВА, экономист строительства.

ГДЕ РАБОТАТЬ ШКОЛЬНИКУ

Не секрет, что многие школы в летние каникулы разослали запрос о возможности приема несовершеннолетних, о требуемых специальностях, времени, всего лишь тридцать один видах и примерной оплате труда. Лишь ссылаясь на правило, не возникла проблема. Но проблема в полученную информацию, — проблема. Но проблема в большей степени надуманная.

В марте этого года при Яйском РК ВЛКСМ создано общественное бюро по труду и производству школьников (особенно из числа «трудных») в летнее и свободное от учебы время. Расчет был уверен. В различные органи- ности не имеют. А такие,

как швейная фабрика, хлебозавод, больница, вообще не отреагировали. В результате чего работу получили специальностях, времени, всего лишь тридцать один видах и примерной оплате труда. Желающих же на много больше.

Это невнимание, возможно, и нежелание брать на себя дополнительную ответственность и заботу (ведь такое сотрудничество не всегда взаимовыгодно) — «папка о двух концах». Однажды соответствующие рабочие места, некоторые из которых, что такой возмож-

Ю. НУРГАЗИНА.

Им говорят «спасибо»

Каждый деревенский житель, даже если он не работает на ферме, хорошо знает, что значит раздолье деревни. Здесь терпение и опыт, и их на дойку бывала целая первотелка, а целый гурт, первое как. Да еще в первые годы как? Да еще в первые дни на пастбищах?

Не представляли мы, до- яры, обслуживающие перв-

ший гурт в бригаде В. А. Лапшина, сколько нам потребовалось бы трудов, чтобы рабочий провести дойку, хоть и приучить молодых коров к доильным станкам. Загнать пониманием отнеслись к нам. большое нужно, и опыт, и их на дойку бывала целая первотелка, а целый гурт, первое как? Да еще в первые дни на пастбищах?

Дядя Тимофеев, Михаил Зубов, который в отпуске был, шестидесятилетница-отличница Светлана Бариновской фермы.

Хороший у нас почтальон

Почтальоном в нашем селе Майское совхоза «Майский» работает Галина Николаевна Волжкова. Работа почтальона в городке отличается от работы почтальона в деревне. Сложностей хватает. Но все зависит от того, какой человек. Если доброжелатель, никогда не откажет в какой-нибудь личной услуге, никогда не откажется от выполнения. Если доброжелатель, то люди всегда боятся в другом поселке с. Майск.

А. РАКИТСКИЙ,

начальник

ЛПЦ № 2 Амуро-

Судженского ЭТУС.

На полях района

Кошением травы земляков обрабатываются только в совхозе «Первомайский». На утро зе «Марьевский» и 30 гектаров вчерашнего дня здесь было ровно — на второй раз, сковано тридцать гектаров. Междуурядная обработка

витамииную муку производят картофеля проведена на 1290 гектарах. Все хозяйства — колхоз «Родина» сделали двукратную междуурядную обработку. Совхоз «Марьевский» обработал «Чиндатский» на третий раз кукурузы всего проведена уже обработал сто гектаров. Химическая прополка полов — в колхозе «Победа», севовая прополка на 2115 гектаров — в «Родине», 145 — в совхозах, химическая обработка «Первомайский» и 400 гектаров — на 600 гектарах.

Как с надоями?

Ход социалистического соревнования между колхозами хозяйств района за увеличение продуктивности молочного стада характеризуется следующими показателями: в первой колонке — среднесуточный удой молока от коровы на 28 июня, во второй — на ту же дату прошлого года (в килограммах). За два дня пришли сюда в супружеским удоям молока в колхозе «Родина» — 300 граммов, в совхозе «Ишимский» — 500 граммов, 400 — в совхозе «Емельяновский». На 300 граммов упали надоя в совхозе «Чиндатский», на 100 — в совхозах «Яйский», «А-Судженский» и «Первомайский».

	«А-Судженский»	10,2	10,3
«Вознесенский»	10,0	12,0	
По РАПО	11,5	11,6	

Показатели удоев очень не стабильны. В сравнении с этим же периодом прошлого года меньше получают молока в колхозе «Победа», в совхозах «Улановский», «А-Судженский», «Чиндатский», «Вознесенский». За два дня пришли сюда в супружеским удоям молока в колхозе «Родина» — 300 граммов, в совхозе «Ишимский» — 500 граммов, 400 — в совхозе «Емельяновский». На 300 граммов упали надоя в совхозе «Чиндатский», на 100 — в совхозах «Яйский», «А-Судженский» и «Первомайский».

РЕПЛИКА

ПОЧЁМ СОВЕСТЬ?

Одни из узбеков, привыкнувшись некрасовским выражениям, понуро сидят возле своего добра в центре поселка, чуть съежившись, опустив голову. Другой забытое перебирает абрикосы, сливы, яблоки и помидоры, наиболее сочным, влекущим и соблазняющим бочком подставляя их покупателю. Бизнес — дело тонкое, и они это знают лучше нас. Здесь каждая деталь важна — то, как представишь товар, и то, как положишь его на весы, и то, как... Да мало ли! Попробуйка за каких-то двадцать недели продержать 30—35 ящиков с фруктами, в каждом из которых по 25 кг! Фиги, как говорится, ничего не выйдет. Да и представить страшно, как отреагирует наш народ, если я, к примеру, начну играть роль этакого некрасовского простачка.

...А они — эти фрукты — такие же яркие, сочные. Слишком приятолицы. Заботливые мамашки — те, что с детьми, — обращаются к ним с просьбами: «Приходите даже для людей». Приходились даже для людей. 3. ВЫРВИЧ.

Да, совсем выпалено из головы. У того, кто так забытое перебирает фрукты, вместо справки о качестве своего продукта, важной бумаги с печатями, юром, что они... действительно проживают в такой-то местности. И я почему-то замечнула, что съедобно ли все, что сами то себе, и мое... Теренний ПЕРЦЕВ.

Люди и время

Сердце сдавило. От боли закаменела, а причинить не могла, не умела.

Терпелива и сильна в несчастиях русская женщина, потому что силу свою всегда старается передать детям, чтобы не надломились от страданий их хрупкие души. А выстояли. Вопреки всем ветрам и бурям—выстояли, преодолевая любые невзгоды.

Но преодоление требует сил. И черпает их человек в себе, веря и не воспринимая несчастье как фатальный исход.

Со СМЕРТЬЮ мужа журналисты, чтобы на них свежими чернилами могли писать ребятишки. И писали они не авторучками, а пальчиками, на концы которых привязывали перышки.

Классы были переполнены—до сорока человек. К тому же число их утроилось.

А прожито было не мало—сорок пять лет. Какими были они? Трудными и счастливыми.

Трудными, потому что в сорок первом осталась двадцатипятилетней с тремя детьми, мал-мала меньше, потому что не знала, во что их одеть и чем накормить.

Работала тогда в школе учительницей начальных классов в две смены. Приходила и уходила затемно. Ночами проверяла ребячные работы по арифметике и русскому языку, писала планы уроков. На ходу успевала быстренько перекусить, кое-что состирнуть, подоить корову и приготовить поесть,

ТЕПЕРЬ это уже в прошлом, куда возвращала лишь память, сохранившая в сознании отдельные эпизоды той давней военной поры.

—Помню, как за трактором глиняную картошку собирались,—говорит сын Юрий.

—А тепечь-то какие из нее вкусные,—оживляется от воспоминаний Клавдия Ивановны.—Я скучала стесняясь ходить на поля, смущалась, говорила она,—но детей надо было чем-то кормить...

Руки с вспышением перебирали фотографии в семейном альбоме, ища ту единственную, что послала из фронта Павлу.

—Он просил сфотографировать детей, а одеты-то их не во что было. Тогда местный комитет вырешил нам три метра сатина, но спичка из него ничего не приводила,—задумалась, помотрела в окно, и, тяжело вздохнув, продолжила: —Огрэз отдала эта сеня для картошки. Имайбы, бы дети с головой умерли. А фотографировать их повелел к соседу в жилищах да штабных.

—Мами, а помнишь Васю Бончукова?

Чтобы разъяснить вопрос сына, начала по порядку:

—Вася у меня в классе учеником был. Жили они бедно. Так ишли его приложи задания. И чтобы ишлось, из ребят над ним же смеялся, выбыли из воркаута, пока все на уроке пишут, и обиравша вешай. Мало-то не было. Бытье стиралки деревенской земли. В пору хоть сейчас этим занимайся. Порховка ведь нет. А тогда жили варили из кишки. Затих от него находил неприятный, но куда было деться?

А: деваться действительного было некуда. Вот и приходилось людям выходить из помещения; доставать с чердачков старые книги, газеты, ной водога бояться су-

ток, пока не подобрали и восьмым ребенком. Так уж потому что только начинали лем, секретарем Партийной организации Судженского ХПП и депутатом Данилово-Троицкого сельского Совета. Но вот уже два года, как ее никуда не вызывают и не просят помочь.

Встать бы, приобнять и посмотреть в голубые глаза Клавдии, встать бы, пойти на рыбалку с Людмилой, где любил проводить свободные часы от работы. Но пятидесятидевятилетнему, высокому и стройному мужчине былоуждено стать калекой. Медицина оказалась беспомощной.

—По избе он только ползал на четвереньках,—вспоминает со слезами на глазах Людмила.

—Подползет к печке, на табуретку сядет и стряпает что-нибудь. Все любили его оладьи... Для семьи обузой быть не хотел.

Сидя рубил баню, пилил дрова. Даже в мороз вы-

случилось, что беззаботного рубцеваться раны от потерь самых близких родных, любимых.

Потери каким-то образом скрадывали дети. Они отвлекали от горьких дум матери—по дому: стирала, работала на огороде, доила корову и ухаживала за животиной, что была во дворе. Бедь кормились тогда с того, что удавалось вырастить. И лишь изредка появлялось время, чтобы выбежать на улицу, поиграть с подругами в перескокушки или в школу, где была только учительницей.

Но к учебе в семье не все

относились благосклонно.

—Чаво учиться,—говорила с вологодским акцентом бабушка,—женихам письма писать? Иди лучше присты...

Горела лучина в крестьянской избе, а за прялкой си-

СТЕХ ПОР прошло более трех десятков лет. Многое изменилось вокруг. Изменились и люди. К доброте и чуткости бывшей учительницы добавились уравновешенность и терпимость к недостаткам, что позволило найти общий язык даже со старшей сестрой.

—Семидесят три года, в все обиды берет, что не разрешают на производстве, —смеется Людмила.

—Работу любина, Всей

ОЧЕРК

„ЖАЛЕЮ ТЕБЯ...“

“

тось. В связи с этим молодой учительница приходилась чуть ли не ежедневно разбирать около ста двадцати различных детских почерков.

Педсоветы, заседания учкома, политзанятия, аттестация требовали серьезной подготовки и постоянной работы над собой, благодаря чему некогда было думать о себе. Все без остатка отдавала детям, возвращая их к радостям жизни. Ведь, в конце-то концов, жить — значит радоваться! Радоваться, солнцу, траве, мирному небу и тишине.

Минутой молчания почтили павших на митинге в День Победы. Услышав гудки паровозов, сюда пришли и стар, и мал. Пришли и Клавдия с сыном. Память шестидесятого Юры речей не сохранила, но зло ребячек запомнило ведро каша, которое подавали с поездами солдаты.

Однако для тех, кто воевал на Востоке, война продолжалась. Поэтому в семью Константиновых радость пришла позднее, в августе: сорок пятого, когда вернулся старший—с орденами и медалями—Павел. Гордился отцом ребячишки, радовалась возвращению мужчины Клавдии. Да щелкко радость та оказалась недолгой.

РОДИЛАСЬ Людмила, а Павел Ильинич уже без помощи пальки не двигался. На работе его жадели, были весовщиком на станции Судженка). Если науди кудато далеко идти, ходили группе, кто поможет. Сначала надеялись, что все обойдется, ибо есть же спутник. Давала себе знать война: сказались нехватка и переохлаждение, когда лежала, без сознания в педикюре старые книги, газеты, ной водога бояться су-

полз в туалет. Нам не давал приносить ведро и ухаживать как за больным... Понятия мужской и женской работы у нас в семье не было. Отец всегда беспокоился за маму и говорил: «Клава, поешь...».

КАК ДЕРЕВО не растет без корней, так и женщина не может жить без забот о доме, детях и муже. А забот в это время у Клавдии Ивановны не убавилось. Так же, как и в годы войны, брали щадь, запрягали и ехали в лес за дровами. По утрам чистила у смотнины, договаривалась весной с музыками, чтобы вспахали огород. И делала это по-домуси, без подсыпки, потому что с маюется бывала ко всему присущена.

В семье крестьянинца Ивана Коровина Клавдия была белокурая девушка, рой, которая всю жизнь была домохозяйкой, растяла детей и создавала уют в добром доме, что находилась келодалеку на той же улице:

—Клавдия меня зимой отшлют, хлеба принесет, —сказала при встрече Елизавета Ивановна, ни словом не обмолвившись, что долгие

программу семидесяти и в годы жизни как чужие. Никогда побывать не могла. Но ее вешать не дает, говорит, что как-нибудь проявишь...

Человек она у нас артельный.

—Чему же учина Клавдия Ивановна?

—Добру, —так считает Наталья Петровна Иваннина.

Лаконичный ответ. Но сколько в нем смысла? Ведь в послевоенные годы, будь в семье, не давала, говорят, что как-нибудь проявишь...

Человек она у нас артельный.

Единственное, в чем сбываются укоры Клавдии Ивановны, что «жасковой» не была, в душе все перевивала и желела...» Не случайно, видно, в песне поется: «... слово люби...»

Лучшей принимала музыку, любившую ее: с третьего класса, умницу люлю на привычку для

жизнь моя в ней так и прошла,—и чуть взгрустнув, добавила:—Ни разу в отпуск никуда не ездила, не отдохнула.

—Себя никаколько родители не жалели.

В НАРОДЕ говорят, что яблоко от яблони не далеко падает. Материнскую работоспособность и отцовскую доброжелательность унаследовали дети. К сердцу принимали все неприятности, не позволяя выплыть наружу эмоции. И судьба хместала на-

отмашь: инфаркт у Анатолия, затем у Юрия, на год остается без движения после смерти отца Людмилы.

Но мужество матери побудило, вырвав всех троих у костили старухи-смерти.

—Наша мама сильнее нас, —так сказали о Клавдии Ивановне дети.

Клавдия хместает от Фуки, так и зитанчивый.

СКОДЫКО таких яблонек извлекла она за долгую жизнь. Бесконечно. Сколько душевного тепла отдала людям! Не комерить. Сози- меримо лишь уважение, которого заслуживает, потому что живет открыто, на виду у всех, не ханжа и не праведница, женщина с нежной русской душой, оказавшаяся стойкой и способной перенести лишения всяческих бед, женщина, выполняющая свое назначение на этой земле.

Татьяна Родионовна

ТВОИ ЛЮДИ, СЕЛО

ХЛЕБОРОБ БЕСПАЛСВ

У ТРО. Человек вышел за калитку. Остановился в голубую даль, где распостились родные с детства поля и откуда еле уловимым шумом доносился рокот тракторов. А через несколько минут он уже шагал уверенной походкой в сторону гаража, где находится и кузница—его новое место работы.

О чём думал он в эти мгновения? Может, о прожитой жизни, о любимой работе механизатора, которая принесла ему почет, признание и уважение односельчан? А может быть, всплыл в памяти тот день сорок первого, когда отец, отправляясь на фронт, крепко прижал его с братом Дмитрием к себе и тихо сказал: «Вы—мужчины теперь в доме. Мать берегите. Помогайте ей во всем. О младших заботьтесь. Надеюсь я на вас...». А ему, Григорию, было-то всего двенадцать лет.

...Брошена учеба в школе. Начались, как он позже скажет, другие университеты, что сама жизнь преподнесла. Пас овец, возил сено, работал прещищником на тракторе — таково начало трудовой биографии Заслуженного механизатора РСФСР, кавалера ордена «Знак Почета», ветерана труда Григория Михайловича Беспалова.

Время трудное было. Работали от зари до зари. Григорий тянулся за старшими из всех сил — женщинами и стариками. Так прошло

полтора года. И вдруг заглянула в дом Беспаловых радость: вернулся с фронта отец Михаил Степанович, бывший механизатор. Но ранение и контузия не позволили ему сесть на трактор. Немного оправившись, стал работать счетоводом. И как бы ему на смену, защищая Родину, ушел старший брат Дмитрий. Но недолго — от него шли вести с фронта. Погиб Дмитрий, освобождая польскую землю от фашистов.

Смерть брата тяжело была пережита всей семьей, а особенно матерью Клавдией Ивановной, которая до конца дней своей жизни не верила в смерть сына, все ждала...

Великая Победа принесла в дом надежды на будущее. По примеру отца Григорий стал механизатором. Самостоятельная работа придавала уверенность, приносила радость. Приходило и мастерство. Он мужал. Настал и его черед идти служить в армию, охранять мирный труд своих односельчан. Все три года прослужил на Камчатке в артиллерии. Возвращаясь со службы домой, заехал к своему товарищу в Красноярский край погосстить. Прошло две-три недели — потянуло домой, но... уезжать не хотелось: уж больно ему приглянулась сестра друга — Валентина. Да и он понравился ей. И на удивление всей семьи — в его родимый дом они вернулись вдвоем. Наверное, счастливым был тот случай их встречи. Вот уже трид-

цать семь лет живут они в мире и согласии, поддерживая друг друга в «ненастье», деля радость пополам. Двух сыновей и дочь подарила ему жена. Все они уже взрослые и живут своими семьями. Только радостью светятся глаза родителей, когда они с внуками приезжают домой.

...Соскучились по делу руки механизатора. И он снова на тракторе. Какую только не выполняет работу! Сеет, пашет, боронит... И все с душой делает. Никогда не бросит начатое на полпути. Ведет раскорчевку, расширяет старые и распахивает новые поля. А то, навешав лопату, делает дороги, плавникову под строительство, пруды. Мало кто из механизаторов мог сравняться с ним в работе. А с какой любовью он к технике относится! Трактора его любимой марки ДТ-54 не знают ремонта в чужих хозяйствах и «Сельхозтехнике». Ремонтирует сам, дома. Но делает все надежно, с увлечением. И ни разу не подвела его техника. Охотно с ним шли работать на пару и те, кто по возрасту был старше его, и те, кто помоложе.

И сейчас, как бы давая оценку работе Григория Михайловича, его мастерству, старшие товарищи, что сейчас уже на заслуженном отдыхе, Николай Ипполитович Иноземцев и Павел Иванович Иноземцев говорят: отличный механизатор и товарищ отличный. Поддерживает их мнение и сегодняшний

механизатор Михаил Владимирович Шачнев. И этим, наверное, сказано все.

А как оценить ту помощь Григория Михайловича молодым механизаторам, что постоянно оказывал им в своей жизни... Характерно, наверное, это, что, покидая свой трактор, он, отремонтировав его тщательно, передал своему молодому напарнику Тагирю Рафиковичу Мухамедову. Наверняка работа с таким опытным товарищем на всю жизнь останется в памяти Тагира.

Родина высоко оценила труд Григория Михайловича, наградив его орденом «Знак Почета» в 1971 году, медалями «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 годов» — в 1946 году, «За освоение целинных земель» — в 1957 году, «За трудовую доблесть» — в 1966 году, «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина» — в 1970 году. А в 1978 году ему присвоено звание «Заслуженный механизатор РСФСР». В 1980 году Григорий Михайлович награжден бронзовой медалью ВДНХ. За трудовые успехи его неоднократно поощряли в родном колхозе Почетными грамотами и денежными премиями. Он награжден знаками ударника IX—Х пятилеток, победителя социалистического соревнования 1973—78 годов.

Но самая дорогая награда, как считает он сам, — это доверие и признание товарищей по работе. И наверное,

такой свой почетный труд хлебороба с общественной работой, он живет нуждами и заботами своих земляков. Семнадцать лет был депутатом районного и сельского Советов народных депутатов. Последние пять лет — членом правления колхоза, членом профсоюзного комитета. Неоднократно избирался в совет бригады, членом товарищеского суда.

Работая в выборных органах, он никогда не юлил, не прятался за спины других. Принципиально высказывал свою точку зрения по обсуждаемым вопросам и отстаивал ее. Доказывал перспективу развития своего села и колхоза, связанную со строительством благоустроенного жилья, улучшением социальных и бытовых условий колхозников, созданием условий для рационального труда молодежи.

А сколько гнева и возмущения было в его словах, обращенных к нарушителям трудовой и производственной дисциплины в коллективе!

Можно сделать было больше, заметил он в разговоре о своей общественной работе, если бы время перестроек и гласности настало лет на пятиадцать раньше, если бы в ту пору прислушивались к голосу рабочего, труженика земли.

Сам по себе Григорий Михайлович — человек увлекательный на натуре. Увлекался кузнечным делом, увлекался росписью дома. И, наверное, эта увлеченность, а это отказ себе в отдыхе,

сделала усадьбу его дома лучшей в селе. И... помогла ему четыре года назад хорошо освобить кузнецное дело, когда по совету врачу ему пришлось оставить трактор.

Годы и работа берут свое, щемят сердце... Но иногда и болью в сердце отдается мысль, что своим примером в труде на земле он не развел своих детей. Свой путь они выбрали сами, уехав из села. Но за всю его трудовую жизнь много хорошего посеяно и дало заметные всходы.

Время летит, неумолимо. Григорий Михайлович подошел к рубежу, за которым заслуженный отдых. При оформлении документов ему заверили трудовой стаж в родном колхозе в 44 года. А сорок четыре ли? «Да хватит мне его», — улыбается Григорий Михайлович. Но факт есть факт: его трудовой стаж подходит к полуторакратной отметке. Ведь его, 16-летнего паренька, Родина наградила почетной наградой — медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 годов».

Разве это не подтверждение?! Хотется верить, что ветеран останется с строем, останется с коллективом. Завтра ему исполнится 60 лет. Счастья, мира, земных благ Вам, Григорий Михайлович. Знаете, что Ваша трудовая жизнь — достойный пример молодым, пример честного отношения к труду, родной земле, почетному долгу хлебороба.

**Н. МАРЧЕНКОВ,
Колхоз «Родина».**

В РЕДАКЦИЮ ПРИШЛО ПИСЬМО

На службе у человека

Четыре года назад мне, да. Вообще, надо сказать, человеку в возрасте 67 лет, заметно улучшилась и расширилась сфера обслуживания: трижды возить на ремонт цветной телевизор за 30 километров — в Анжерскую телестудию. Вполне можно сказать связать любую вещь, пошить обувь и одежду, перешить поношенную вещь, произвести чистку и покраску одежды, отремонтировать бытовую технику, после такого пути с неудобным грузом в 65 килограммов.

Минуло после этого два года, и наш личный телевизор, мастер Николай Максимович Ковалев произвел ремонт телевизора прямо на квартире. А вот в июне этого года по вызову в субботний день подходит грузовая автомашину РПО, и сам мастер телевизионного ателье Владимира Петровича Красовского грузит мой телевизор и увозит в мастерскую, так как качественной работы, полноценно выполнять план, оказалось невозможным.

Откровенно признаться, такого внимания я не ожидал.

**И. БАЛБИН,
ветеран войны и труда.**

НА ВЗАИМОВЫГОДНОЙ ОСНОВЕ



МОЛДАВСКАЯ ССР. Впервые за долгие годы почувствовали реальную перспективу улучшения работы моягоды. В обмен на сверх-своего хозяйства земле-плановую сельскохозяйственную деятельность совхоза «Бучумены», новую продукцию ковролей. Уверенность в завтрашнем погасила более чем 70-тысячную пожилась у коллектива сячный долг совхоза, взяли несколько месяцев назад, на себя роль гаранта при убыточное хозяйство открытии для хозяйства навязал в аренду Унгенский вого кредит в банке, снабдили сельчан материалами

для строительства внутрихозяйственных дорог, свинарника, реконструкции зернотока. Для обновления дойного стада закупили 15 племенных коров.

Конечно, об успехах говорить пока рано, но и не замечать положительных сдвигов нельзя.

Например, среднесуточные наработки на молочнотоварной ферме в короткий срок возросли с четырех до двенадцати килограммов от коровы. За счет материальных стимулов значительно повысилась производительность труда водителей и механизаторов.

В ближайших планах партнеров — создание собственной птицефабрики, цеха сухофруктов.

На снимке: идет строительство новой дороги.

**Фото А. Щукина.
(Фотохроника ТАСС).**

СПАСИБО, ВЕРА ЕФИМОВНА

Работает в нашем медпункте фельдшером Вера Ефимовна Медведева. От районного поселка наша улица Рабочая отрезана рекой. Объезд больше десятка километров. Вот и приходится Вере Ефимовне решать самой многие проблемы по медицинскому обслуживанию проживающего здесь населения.

Справляется она с порученным делом вполне. Трудится с душой для людей. Чуткий по характеру человек, Вера Ефимовна всегда найдет доброе слово, чтобы утешить больного ребенка, вселить надежду на выздоровление взрослому. Если надо, вызовет на дом врача или машину для доставки больного на врачебный прием или стационарное лечение.

Я участник Великой Отечественной войны, очень часто обращаюсь за медицинской помощью к Верне Ефимовне и вечно вижу, сколь заботлива и внимательна к людям она.

Спасибо вам, Вера Ефимовна, за вашу чуткость, внимательность и доброту.

В. АЗОНОВ.

БЕЗ МЫЛА ЖИТЬ НЕВОЗМОЖНО

В селе Кайле мы живем уже 11 лет. Переезжали сюда из города по состоянию здоровья. Не можем далеко ходить и в очередь постоять. И ноги болят и сердце не позволяет. А дети живут далеко.

Мыло стало дефицитом, купить нам его стало не по-

дадец в покупке мыла отказался, «Ваше мыло в 66 магазине», — ответила она.

Ушли из магазина со смеющимися. Думаю: как жить-то дальше будем? Ели умыться, и постирать без мыла и тошно.

Я член КПСС. Партийный стаж 44 года. Дед награж-

ден многими правительственными наградами. Неужели мы не заслужили возможности купить мыло и порошок, хотя бы по коммерческим или по кооперативным ценам?

Заняла я у соседа кусок мыла, чтобы хоть помыться можно было. А чем отда-

вать буду, не знаю.

Неужели нельзя помочь ветеранам в приобретении товаров первой необходимости? Хотелось бы, чтобы ответили на этот вопрос работники торговли.

**В. БУДЫГИНА,
С. ГРИГОРЬЕВ,
с. Кайла.**

СОЗДАЕТСЯ МУЗЕЙ

Районный комитет ВЛКСМ обращается к комсомольцам, членам поисковых групп, ветеранам комсомола, делегатам съездов и конференций комсомола, всем, кто неравнодушен к истории, с просьбой о помощи в создании при общем ВЛКСМ музея истории комсомола Кузбасса. В настоящее время идет работа по комплектованию музея экспонатами. Прежде всего, музей интересует:

нестандартная тема из жизни комсомола для диарамы музея; история городских, районных комсомольских и пионерских организаций в любом виде;

ЯЙСКИЙ РК ВЛКСМ.

РЕШАЕМ ПРОБЛЕМУ КАДРОВ

Специалисты по заказу

Никого не надо убеждать, другое, а также жилищные что успешное решение проблем села в немалой степени, зависит от наличия и правильного подбора кадров. По инициативе ЦК ВЛКСМ в стране созданы штабы помощи селу. Такой же штаб существует и при Яйском РК ВЛКСМ. Рассказать подробнее о его работе, о его возможностях мы попросим первого секретаря РК комсомола Бориса Красикова.

— Так как во многих хозяйствах не хватает кадров, создан общеюзный банк информации с широкой сетью штабов. Любой руководитель хозяйства через нас может сделать вызов к необходимому специальному. Для этого необходимо сделать заявку, в которой указать: специальность, ориентированно пол, возраст и

Н. ТЕРЯЕВА
Р. ВАРЦМАН.



ЯОСЛАВСКАЯ ОБЛАСТЬ. Колхоз «Победа» Угличского района успешно справился с заданием трех лет пятилетки по продаже государству молока, мяса, зерна, льноволокна. Труженики хозяйства получают хорошие заработки. Часть денежных средств они добровольно вносят в Советский фонд мира. За год — 7000 рублей. В организации этого дела большая заслуга коммунистов хозяйства и, главным образом, председателя колхоза кандидата экономических наук участника Великой Отечественной войны Василия Аршаковича Багдасаряна.

На снимке: В. А. Багдасарян (справа) беседует с коммунистами колхоза заведующим мастерскими А. М. Бовиным и бригадиром А. И. Морозовым (слева).

Фото Б. Саранцева. (Фотохроника ТАСС).

ДЯТЕЛ ВЫЛЕЧИЛ БЕРЕЗУ

ЩУЧЬЕ (Курганская область). Несколько лет назад в деревушке Тихановке, чинки. Они постепенно то что одним своим концом чинки дровесину, подрывая упирается в пологий берег ее соки. Березка на глазах стала хрипеть и дрябнуть. На помощь ей пришел из леса дятел. Прилетел он однажды утром, словно прикипел к березке. Стал ее обследовать. Летом под ее тенью находят довать своим клювом-доляком свое пристанище от жары и том, как врач простукивает зной телята, гусыни, а в гусином лоточком грудь больного листья щебечут воробы. И так шаг за шагом приближалась смерть. Но вот как-то случилось, что он простукал ее большинство с березкой. Кто-то из местных тянувшегося недуга. Недавно приехал из города Яицк, который побывал у этой деревни прохожих, которых березы. Она заметила помада у озера как «турис-лодка», освежилась, а ракушки предостаточно, играя в затянулась собственным сочками, никакую самую лучшую. Опять в ее тени лежащую, ветку прижал к земле, ли благородные телята, в отчего та треснула. И казалось, что это не искалечено.

П. БЫЧАКИН.

ПО СЛУХАМ И ДОСТОВЕРНО

САРАФАННОЕ РАДИО И „КРОВАВОЕ ВОСКРЕСЕНЬЕ“

В понедельник я позвонил сеньору Юрию Андреевичу Дутову — начальнику Наклийского РОВД:

— Юрий Андреевич! Здравствуйте! Юрий Андреевич, прессе велиют то же, что и наше. Я хотел бы узнать как-что о вчерашнем воскресенье. На прошлой неделе в поселке прошли слухи, что оно будет «кровавым», при этом назывались даже конкретные цифры жертв. Причем сарафанное радио работало так оперативно, что ему могли быть предвидеть журналисты. Откуда эти слухи?

— Нам очень хотелось бы узнать, кто эти слухи начали распространять. Но не будем места его проведения, выясняю, что это инициатива какого-то из нашего населения. Подобные «предупреждения» прошли в Яицке, Анжерке, в деревнях по району. Кто-то, кому нужна вот такая нездешняя атмосфера, играет на водить, не обращая внимание на настроение людей. Говорили, что якобы были письма и листовки с предупреждением о «кровавом воскресенье».

В. БОРИСОВ.

СТАРИНОЕ ИСКУССТВО

Возродить искусство кружевниц, которым когда-то помогали старые помощница-старушки, учительница приходилось по-справившись с Ефремов, городом. Их основы мастерства, девушки организовали в своей школе кружок по плетению кружев. Желающие записаться в него оказались более чем достаточными.

А. АЛТУНИН,
(ТАСС).
Ефремов,
Тульская область.

СЕКРЕТЫ БАБУШКИ ОЮН

«Ути слезу малому, дай приют старому», — гласит тувинская пословица. Есть кому приютить на старости лет С. Ш. Оюн из тувинского села Элегест: поздравить ее с вековым юбилеем приехали 70 детей, внуков, правнуков и правправнуков. Почти всю свою жизнь Сююн Шавыровна провела в юрте кочевника. Она же уже мужчины сидела в юрте, метко бросала аркан, работала козацом, табунщиком и верблюдом в маслом сенаже.

Благодаря усилиям, что условия выжигания горячие юрты обогревают продолжительности жизни. Может быть, у бабушки Оюн есть какой-то секрет?

— Несколько было бояться, — улыбается долгожительница. — Пришло все живые работать, чтобы прокормить большую семью. Ни разу же употребляла лекарства. Есть и другие секреты. Наступит время — и о них расскажу.

В. КРИВДИК,
(ТАСС).

Элегест,
Тувинская АССР.

А ВЫ ВЕРНУЛИ КНИГУ В БИБЛИОТЕКЕ?

Многие, кто выписывает вперед «Вперед к коммунизму», являются читателями Яицкой центральной районной библиотеки. Но все ли знают основные правила пользования библиотекой:

запись в библиотеку производится трижды в месяц с местной пропиской: для школьников с 14 лет и выше, справка из школы; срок пользования литературы — 15 дней.

При первые книги взимается пятькратная стоимость книги, она заимствуется равнозначающей

по содержанию и стоимости книжной.

При утере книги взимается ее десятикратная стоимость или она заменяется равнозначающей по содержанию и стоимости книги.

Нередко от читателей поступают жалобы на то, что в библиотеке нет интересных, захватывающих книг. Эти книги есть, но они подпадают в руки жадивших читателей и задерживаются на месяц, год и более. Приименные меры: посыпаются открытия администрации,

зимой по месту работы не дают желаемого результата. Часть интересных изданий до сих пор не возвращена.

По этой причине районная библиотека перешла к более строгой форме наказания читатель-задолжников. На особо злостных из них была оформлена документация. И через нотариальную контору взыскана десятикратная стоимость невозвращенных книг.

Вот фрагмент этих читал-

дей и суммы, высчитанные из их заработной платы: Гритчин А. Н. (ЛК) — 24 руб. 30 коп., Иванов В. А. (явагропромснаб) — 13 руб. 30 коп., Калашин В. В. (совхоз «Яицкий») — 33 руб. 33 коп., Ракитин В. В. (Агропромтранс) — 13 руб. 30 коп., Смысю К. И. (лесочко-гравийный карьер) — 40 руб. 40 коп., Шелухин А. Л. (велбаслоборатория) — 56 руб. 60 коп., Юсупов Ф. Ш. (ЛК) — 54 руб. 54 коп., Тихонкова Т. Г. (райбытъединение) — 36 руб. 36 коп., Бирюльев Г. Н.

Батыев «Верхняя Фенхеда» — 9 руб. 80 коп.

Просим всех читателей, кто не был в центральной районной библиотеке с 1988 года, вернуть задержанные книги, так как попадаются новые списки к падение в Яицкую инвалидную контору.

РАЙОННАЯ БИБЛИОТЕКА.

Редактор
Ю. Г. ГЛАДЫШЕВ.

Реклама. Справки. Объявления

Любите читать!

Да!

Далеко ходить!!

Не беда!

В этом вам поможет передвижная библиотека на колесах. Ища цель — приблизили библиотечную книгу к желту живительства или работы читателей. В связи с этим районная библиотека открывает стоянки ТБ на улицах поселка: ул. Западная (магазин № 3) — с 14.00 до 12.00, ул. Платина (магазин № 34) — с 14.30 до 15.50, ул. Авиационная (магазин № 33) — с 16.00 до 17.00 часов. День обслуживания — четверг. По улице Юбилейной (магазин № 13) — с 15.00 до 16.00 часов, пивавод, — с 14.30 до 15.00 часов. День обслуживания — вторник.

Улицах поселка: ул. Западная (магазин № 3) — с 14.00 до 12.00, ул. Платина (магазин № 34) — с 14.30 до 15.50, ул. Авиационная (магазин № 33) — с 16.00 до 17.00 часов. День обслуживания — четверг. По улице Юбилейной (магазин № 13) — с 15.00 до 16.00 часов, пивавод, — с 14.30 до 15.00 часов. День обслуживания — вторник.

Желающим записаться на прием при себе паспорт, identity-персональство родителей или справку из школы. Во время записи библиотекарь выдает и принимает литературу, информирует читателей о новых поступлениях, приносит заявление читателей на необходимые издания и удовлетворяет их при следующем выезде.

Правила ТБ: читатель имеет право взять на руки до 3 книги, читатель обязан вернуть книги через 15 дней в библиотеку на стоянке или в районную библиотеку по ул. Красноармейской. В случае утраты книги возвращается стоимость в десятикратном размере или за-

меняна равнозначную по содержанию.

Уважаемые жители поселка. Добро пожаловать в библиотеку на колесах.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

Чеха, кочевый по ремонту подвижного состава цеха депо — 270—300 рублей), составители текущего ремонта (зарплата — 240—260 рублей).

Приятные на работу в вагонное депо пользуются всеми льготами работников железнодорожного транспорта. Одним из муркинам представляется место в общежитии.

Работникам вагонного депо реализуется мясо по цене 1 рубль 90 копеек. По всем вопросам обращаться в ПТО Судженска, телефон: 2-45, 2-45, ПТО Яи, телефон: 2-20, отдел кадров, г. Тайга, телефоны: 2-41, 2-51. АДМИНИСТРАЦИЯ.

Наш адрес:

652100, г. п. Яи,
ул. Советская, 18.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-11-44, зам. редактора — 2-22-35, ответственный секретаря — 2-18-83; агропромышленного отдела — 2-19-07, отдела промышленности — 2-17-10, отдела культуры и писем, радиорадиографии — 2-17-27, заведующего типографией — 2-14-07, бухгалтерии редакции — 2-15-67, общественной приемной — 2-15-43.

ДНИ ВЫХОДА:

ВТОРНИК,
ЧЕТВЕРГ,
СУББОТА.

НАД ПОЛИГРАФИЧЕСКИМ ИСПОЛНИЕМ НОМЕРА РАБОТАЛИ:

наборщик Г. П. Елинин, металлист Д. В. Новиков, кирпичник В. П. Янцов, печатники И. С. Дроздова, Т. А. Белозер.

Прием 6993 звонок. Высокая цена. Индекс 5195. Объем 1 л. л.

Заказ: 2743.